



ПРЕАН ШАХУНСКОГО РАЙОНА БКП
И РАЙСВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания XI | № 189 (2718) | 10 августа 1941 г., воскресенье | Цена 10 коп.

ПРОВЕСТИ ОЗИМЫЙ СЕВ В СРЖК

По нашему району начался осенний сев. Установлены следующие сроки посева: для пшеницы с 8 по 12 августа, для ржи — с 8 по 18 августа. Это не просто произвольно взятые числа, а научно установленные сроки, с учетом всех климатических условий. Посеять в эти сроки — значит обеспечить урожай будущего года. Просрочить — проиграть урожай. Колхоз, который борется за проведение сева в намеченные сроки, — борется за стопудовый урожай с га. А борется за намеченные сроки должны все колхозники. Вспомним старинные пословицы, которые поучают: «Раньше пар паши — урожай хороши». «Раньше посеешь — свимешь богатый урожай».

Передовые колхозы нашего района вот уже третий день как приступил к озимому севу. Такие колхозы, как «Искра коммунизма», «Пролетарий», «Заря», Б-Свечанского сельсовета, начали массовый сев. Конные и тракторные севалки загружены сполна. Но вот колхозы Пристанского сельсовета все еще «готсвят» почву, не приступая к посевным работам. Такое отставание недопустимо.

Весь посев озимых должен быть проведен исключительно рядовыми севалками. Поэтому все имеющиеся в колхозах конные и тракторные севалки должны работать с максимальной нагрузкой, от темна до темна. Для этого должны быть специально выделены лошади, чтобы посменно обеспечить бесперебойную работу севалок.

Большая ответственность во время проведения сева ложится на участковых агрономов. Они должны обеспечить высокое качество сева, строжайший учет каждого земельного участка, его особенностей. Они должны следить за качеством семенного материала.

Должна быть также значительно повышена ответственность за проведение сева со стороны руководителей колхозов, председателей сельсоветов и работников МТС.

Проводя сев, нельзя оставить уборку, теребление и расстил льна и другие виды сельскохозяйственных работ. Надо все работы сочетать, чтобы снять нынешний урожай своевременно и без потерь и обеспечить урожай будущего года.

В суровые дни отечественной войны наши колхозы дали уже сотни замечательных трудовых подвигов. Нет сомнения, что стоящие перед колхозами задачи осеннего сева будут разрешены столь же успешно, как и другие. Товарищи колхозники! Обеспечим урожай будущего года, проведем озимый сев строго в срок!

В течение 7 августа наши войска продолжали вести упорные бои с противником на Кексгольмском, Холмском, Смоленском и Белоцерковском направлениях.

На остальных направлениях и участках фронта крупных боевых действий не велось.

Наша авиация во взаимодействии с наземными войсками продолжала наносить удары по мо-

Арабские сказки немецкого верховного командования или шестинедельные итоги войны

Прошло свыше 6 недель, как немецко-фашистские войска вероломно напали на СССР. Встретив мощный отпор Красной Армии, германские войска понесли колоссальные потери людьми и вооружением. Все возрастающее сопротивление Красной Армии, смелые действия партизан и борьба всего советского народа с захватчиками резко отрицательно сказались не только на боеспособности и моральном состоянии немецко-фашистских войск, но и на политико-моральном состоянии германского народа. Усталость от затянувшейся войны, проникающие в Германию сведения об огромных потерях ее армии, резкое ухудшение продовольственного положения в Германии и все большее расстройство промышленности вызывают уныние и растерянность среди немецкого населения. Фашистская пропаганда пытается лживыми сообщениями о ходе военных действий на восточном фронте поднять дух немецкого солдата и населения. Скрывая от германского населения подлинные потери немецкой армии в войне против СССР, гитлеровская пропаганда пичкает население смехотворной чепухой, вроде того, что 16 немецких кавалеристов уничтожили советский полк или 5 немецких пехотинцев захватили 17 дотов и уничтожили целый советский полк, защищавший эти доты. Нелепость такого рода сообщений настолько очевидна, что немецкое население не верит им ни на грош и естественно, как об этом заявило само немецкое командование, в стране создается «беспокойное представление о ходе военных операций». Именно поэтому германская пропаганда объединенными усилиями с главным командованием германской армии выкинула новый трюк, опубликовав 6 августа сенсационные сообщения о ходе военных действий на восточном фронте.

Стремясь объяснить тяжелые потери немцев на фронте и причины длительного топтания немецко-фашистских полчищ, германская пропаганда пытается создать легенду о существовании «мощной укрепленной

томехчастям и пехоте противника на поле боя и по его авиации на аэродромах. В течение 6 августа сбито 39 немецких самолетов. Наши потери — 19 самолетов.

По уточненным данным, во время налета немецких самолетов на Москву в ночь с 6 на 7 августа сбито не 6 немецких самолетов, как сообщалось, а 9 самолетов.

линии Сталина». При этом «линия Сталина» незамедлительно появляется на всем фронте — от Финского залива до Черного моря, везде, где немецкие войска, встречая упорное сопротивление частей Красной Армии, несут особо тяжелые потери.

Разумеется, что Советское правительство своевременно создало в нужных местах полевые укрепления пункты. Однако, никакой особой «линии Сталина» не существовало и не существует. Эта линия придумана немцами для оправдания своих огромных потерь, которые объясняются не наличием «особой линии» в обороне СССР, а тем, что Красная Армия и советский народ защищают свою Родину с величайшим мужеством и храбростью, превращают каждый вершок родной земли в укрепленный пункт.

Не менее нелепы и смехотворны «подсчеты» гитлеровцев о якобы захваченных германской армией пленных и трофеях на восточном фронте. Немецкое командование опубликовало следующие фантастические цифры советских потерь за 6 недель: пленных — 895 тысяч, танков — 13.145, орудий — 10.388, самолетов — 9.082. Здесь германская пропаганда превзошла самое себя. Техника живых «подсчетов» такова: захватывая тот или иной советский район, фашисты немедленно и насильно мобилизуют население — крестьян, советских служащих, женщин на разные тяжелые работы или угоняют его в тыл, объявляя это население военнопленными. Понятно, что таким путем можно насчитать не только 895 тыс. пленных, якобы захваченных немцами за время войны, но и значительно больше. Так в сводках Германского информбюро фабрикуется легенда о количестве захваченных в плен красноармейцев.

Столь же неуклюжий трюк выкидывает германская пропаганда, публикуя лживые данные о якобы захваченных трофеях — советских пушках, танках, самолетах. Фабрикуя эти «данные», фашисты включили,

Великая отечественная война советского народа против германских захватчиков заставила перестроить всю работу железнодорожников ст. Шахунья. Коллектив станции напряженным трудом старается обеспечить образцовую работу транспорта. Этот труд уже дал свои результаты. Еще не так давно

в работе станции имели место различные неполадки. Сейчас станция Шахунья заняла первое место по Горьковской железной дороге, отвоевав переходящее красное знамя у ст. Ветлужская.

А. Сулов,
секретарь политотдела.

Почетная награда

видимо, в них, прежде всего, свои собственные потери, присоединили к ним наши и к этим бредовым цифрам добавили еще столько, сколько пришлось им в голову.

Понятно, что таким путем можно насчитать не только 13 тыс. советских танков, 10 тыс. орудий, 9 тыс. самолетов, якобы уничтоженных немцами за время войны, но и значительно больше.

Нет сомнения, что главное командование немецкой армии не спроста пошло на публикацию явно лживых сведений о ходе военных действий. Оно было принуждено к этому — крахом планов молниеносной войны против Советского Союза; крахом разбойничьих планов захвата богатой добычи на занятой территории — хлеба, скота, фабрик, различных сооружений, запасов сырья и промышленных изделий; тяжчайшими потерями немецкой армии в людях и в материальной части.

Коль скоро немецкое командование не рискнуло опубликовать подлинные данные о своих потерях, этот недостаток «чрезвычайных сводок» германской пропаганды от 6 августа восполнит Советское Информбюро.

За 6 недель войны фашистская Германия потеряла свыше полутора миллиона убитых, раненых и взятых в плен немецких солдат. Этими огромными потерями объясняется тот факт, что немцы все чаще бросают в бой солдат в возрасте свыше

45 лет и юнцов в возрасте 17 лет.

Наши потери убитыми, ранеными и без вести пропавшими около 600 тыс. человек.

Тяжелые потери понесли немецкие бронетанковые дивизии. Красной Армией захвачено и уничтожено свыше 6 тысяч немецких танков. Наши потери около 5 тысяч танков.

Тяжчайшие потери понесла немецкая артиллерия. За 6 недель войны Красная Армия захватила и уничтожила свыше 8 тысяч немецких орудий, потеряв за этот же период около 7 тысяч орудий.

Особенно тяжелые потери понесла немецкая авиация. По уточненным данным потери немцев составляют свыше 6 тысяч самолетов. Наши потери за 6 недель войны около 4 тысяч самолетов.

Итоги шестинедельной войны ясно показывают также, как мало ценит Гитлер и его преступная клика жизнь немецких солдат — их насильно гонят под губительный огонь наших пулеметов и артиллерии, их расстреливают из пулеметов собственные офицеры при отступлении, германское командование бросает на произвол судьбы десятки тысяч своих раненых.

Как видно из сказанного действительная картина итогов шестинедельной войны гитлеровской Германии против Советского Союза как небо от земли отличается от лживых «чрезвычайных сообщений» окончательно завравшейся немецкой пропаганды.

В ФОНД ОБОРОНЫ Отчисления славных патриотов

7 августа на Мухинском лесоучастке Сявского лесохимического комбината состоялся митинг, посвященный отчислению средств в фонд обороны страны. С докладом о борьбе советского народа с германским фашизмом выступил мастер тов. Белов. Затем выступил начальник лесоучастка т. Дробилков:

— Присоединяясь к голосу всего советского народа, я прошу ежемесячно отчислять из моей зарплаты в фонд обороны страны однодневный заработок до самого конца войны.

Его поддержали все рабочие и служащие. Пожарный сторож т. Смирнов просил ежемесячно отчислять из его зарплаты

двухдневный заработок.

К столу президиума подходит жена командира Красной Армии Анфиса Алексеевна Есаулова. В руках у нее заявление.

— Я работаю заведующей детскими яслями с окладом 220 рублей. Кроме этого государство выплачивает мне пособие, которого хватает моей семье. А весь мой заработок прошу отчислять в фонд обороны моей родины до тех пор, пока не будет стерто грязное пятно фашизма с лица земли.

Все, как один, рабочие заявили: — Пусть наши трудовые рубли послужат могучим ударом по врагу.

С. Петропавловский.

ДО ПОЛНОГО РАЗГРОМА ВРАГА

Рабочие и служащие Шахунского мехлесопункта треста «Горьлес» на митингах вынесли решение об ежемесячном отчислении однодневного заработка в фонд обороны впредь до полного разгрома фашист-

ских захватчиков.

Кроме того, до окончания войны, решено отказаться от выигрышей по имеющимся облигациям Государственных займов.

М. Дубинов.

НА ОЧЕРЕДНОЙ ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИИ ИНОСТРАННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ

На состоявшейся 7 августа очередной пресс-конференции иностранных корреспондентов заместитель начальника Советского Информбюро тов. Лозовский С. А. остановился на вопросе о моральном состоянии германского тыла, от которого зависит состояние германского фронта.

Германия представляет собой огромную тюрьму, со значительным количеством карцеров, с тюремными специальными пристройками (оккупированные страны), где хорошо живется только лишь вооруженным надсмотрщикам.

Немецкие газеты похожи друг на друга, как стертые монеты. В Германии вместо собраний введены парады, вместо мыслей — шелканье каблук, там истинное положение дел замазывается лживым языком Геббельса. В таких условиях нужны какие-то объективные показатели для того, чтобы судить о моральном состоянии населения Германии. Эти объективные показатели следующие:

1. Ухудшающееся изо дня в день продовольственное положение Германии и победы эрзацев (заменителей) на продовольственном фронте.

2. Растущая ненависть к войне вследствие огромных потерь на восточном фронте.

3. Бесперспективность войны на 2 фронта.

4. Общая усталость от бомбежек, недоедания и гнетущее предчувствие поражения.

Германия гордится своими успехами в области изобретения заменителей. В Германии имеется эрзац кожи, эрзац шерсти, эрзац хлопка, эрзац масла, эрзац социализма (национал-социализм), а теперь германская химия одержала потрясающую «победу», создав эрзац колбасы. Если принять во внимание, что рацион по карточкам все время уменьшается и что по уменьшенным rationам рабочие семьи, семьи служащих не могут достать чем прокормить своих детей, — то станет понятным, что каждая новая «победа» химии на продовольственном фронте подрывает моральное состояние широких масс германского населения.

Потери на войне огромны. Этого нельзя скрыть, поскольку

ку вереницы поездов с фронта заполняют все уголки Германии ранеными. Даже нацистские газеты вынуждены писать о тяжелой борьбе, об огромных потерях, и хотя нацистская печать не дает цифр, но отцы и матери, жены и невесты понимают, что это умалчение красноречивее слов.

При разгроме германских полков и дивизий в наши руки попали тысячи и тысячи писем из Германии на фронт.

Приводя многочисленные выдержки из этих писем, тов. Лозовский подчеркивает, что в них находит свое отражение глубокое волнение, охватившее широкие массы населения Германии в связи с потерями на восточном фронте и бомбежками немецких городов. Из писем видно, что, несмотря на военную цензуру и на боязнь попасть в лапы гестапо за откровенное слово, — в семьях солдат и офицеров царят глубокое волнение, пессимизм.

Германская пропаганда все время твердила, что благодаря «дальновидной» политике Гитлера удалось избежать войны на 2 фронта, а между тем Гитлер восстал против себя весь мир, создалась мощная коалиция из СССР и Великобритании, которая при помощи Соединенных Штатов может вести очень длительную войну, так как располагает неисчерпаемыми материальными и человеческими резервами. Гитлер думает, что можно скрыть от немецкого народа наличие этого факта. На самом деле, тысячами каналов и, конечно, не без советской и английской помощи, и германская армия и германское население знают о гигантской коалиции, против которой гитлеровская Германия устоять не может. И хотя немцы не могут высказать свои мысли вслух, но даже гестапо не может запретить немецкому рабочему, интеллигенту, крестьянину, лавочнику и предпринимателю думать на тему: — что же дальше? Куда ведет Германию Гитлер?

Народ Германии дорого платит за преступления Гитлера и его гангстеров. Вот почему в народных массах Германии все больше распространяется мысль, что спасение Германии

и германского народа в разгроме Гитлера.

Пусть Геббельсы бьют в литавры и под звуки музыки возвещают каждый день о своих «победах». Народные массы Германии перестали верить в эти победы и миллионы немеццев, мужчин и женщин, боясь высказать свою мысль вслух, думают: «Надо скорей кончать войну, иначе война прикончит нас».

Настроения пессимизма и подавленности, которые нашли свое отражение в большинстве писем, написанных еще до нападения Гитлера на Советский Союз и в первые дни войны на восточном фронте, особенно усилились в результате тяжелой потери германской армии на восточном фронте. И не случайно, что по всей Германии на домах, фабриках и заводах начинают все чаще появляться надписи: «Долой войну!».

Так обстоит дело с моральным состоянием германского тыла. Германия на фронте и в тылу подходит к своему пределу.

На вопрос корреспондента аргентинской газеты «Критика» (Буэнос-Айрес) г. Эрнандеса, означает ли обмен нотами между советским послом Уманским и г. Сомнер Уэллсом об экономическом содействии Советскому Союзу наличие пакта о дружбе и взаимопомощи между СССР и Соединенными Штатами, тов. Лозовский ответил:

Опубликованные документы означают, несомненно, сближение между Соединенными Штатами и СССР, хотя никакого пакта о дружбе не заключено между этими великими странами. Обмен нотами свидетельствует о том, что Соединенные Штаты решили оказать экономическое содействие Советскому Союзу в его борьбе против вооруженной агрессии. Это экономическое содействие вытекает из общности ближайших целей СССР и Соединенных Штатов — разгромить во что бы то ни стало кровавый гитлеризм, что «соответствует — как это сказано в ноте г-на Уэллеса — интересам государственной обороны Соединенных Штатов».

НОВЫЙ ОТРЯД ИНСТРУКТОРОВ МПВО

Райсовет Осоавиахима подготовил для сельской местности 26 инструкторов по противовоздушной и противохимической обороне.

Уже состоялся выпуск. Только один из инструкторов сдал испытания на «хорошо», остальные на «отлично».

ЛЕКЦИЯ ДЛЯ СЕЛЬСКИХ АКТИВИСТОВ

8 августа в селе Лужайки состоялась лекция для колхозных активистов на тему: «Великая отечественная война». Присутствовало 60 человек.

Лекцию прочитал директор Шахунской средней школы тов. Дружинин.

Значкисты ГСО

С большим желанием занимались в санитарно-оборонном кружке служащие Шахунского райкооп. После проведенных теоретических и практических занятий все члены кружка, в количестве 23 человек, сдали нормы на значок ГСО 1 ступени 2-ой степени. Такие отличники санитарно-оборонной учебной группы, как тт. Воробьева З., Светлакова Г., Метелькова В., Непоспелова Н., Полетаев А., Шустяк Ю., Зыкова М., Окишева

М., Копылова Л. и другие, в любых условиях на фронте и в тылу сумеют оказать первую медицинскую помощь при ранениях, тяжелом кровотечении, при переломах костей, при вывихах суставов и других страданиях. Значкисты ГСО райкооп будут хорошими помощниками медицинскому персоналу в деле борьбы за сохранение здоровья трудящихся.

Е. Голубева, фельдшерница Шахунской больницы.

Сдают нормы на значок ПВХО

В паровозном депо активно проходит обучение рабочих и служащих правилам противовоздушной и противохимической обороны.

После прохождения программы началась сдача норм на

значок ПВХО. Дежурный по депо тов. Заболотных, машинист тов. Беляев, пом. машиниста тов. Бураков, машинист тов. Коркин сдали нормы на «отлично». Всего сдали 10 чел. Сдача норм продолжается.

БОЕВАЯ СТЕНГАЗЕТА

Обзор печати

В условиях военного времени неизмеримо возросла роль вивой печати. Все подчинить фронту — таково стало направление стеновых газет на предприятиях, железной дороге, в колхозах и учреждениях. Большинство стеногазет правильно поняло свои задачи, перестроило свою работу на военный лад. Опираясь на многочисленный рабселькоровский актив, газеты становятся трибуной показа героических дел, совершающихся в тылу ради победы на боевом фронте, пропагандируют в массах военное дело.

Такой стеногазетой является «Паровозник» — орган партбюро и месткома Шахунского паровозного депо. Она пользуется большой популярностью среди железнодорожников, имеет многолетний опыт издания. В этом году она вышла 36 раз. До войны газета выходила 2 раза в неделю, а теперь — 3 раза. Ответственный редактор — опытный производственник — инженер тов. Тихомиров. Есть сменные редакторы — инженер тов. Лейман, дежурный по депо тов. Заболотский. Газета окружена активом, который помогает ей быть интересной, боевой.

В первый же день войны вышел очередной номер. В передовой статье газета рассказала о вероломном нападении гитлеровской Германии на СССР, изложила содержание выступления по радио товарища Молотова и выдвинула задачи железнодорожников в отечественной освободительной войне. В последующих передовых газета поднимает такие вопросы: «Работать быстро, напористо, по-фронтовому», «Все силы — на разгром врага», «Выше революционную бдительность», «Всегда и везде быть на-чеку», «Под водительством Сталина — на разгром врага», «Все подчинить интересам обороны». Красной нитью в этих статьях проходит призыв к самоотверженной, боевой работе.

В небольших заметках «Паровозник» показывает, как железнодорожники укрепляют тыл, помогают фронту. Мастер орденоседец тов. Коротаев пишет:

«Паровозники и вседневно проявляют высокое мужество и подлинно трудовой героизм. Требуется для производства, — работают день и ночь. Например, 26 июля остановился строгальный станок. Вокруг его образовались груды подшипников, требующих расточки. В его управляет вся работа паровозного депо. Ремонт его в обычных условиях должен проходить не менее декады. Мужественные патриоты-слесари тт. Лебедев, Рутский, Заколудный, Бурков и зав. инструментальной тов. Кузнецов отремонтировали станок не уходя со смены за 26 часов. Они ушли из депо лишь только тогда, когда убедились, что станок работает безукоризненно».

В этом же номере проводится и второй интересный случай. Мастер подъемки тов. Ветчинин пишет:

«По-стахановски работает наш цех в дни отечественной войны. Если в мирное время наши паровозы на под'емочном ремонте простаивали по 15—20 часов выше нормы, то сейчас паровоз № 44-25 вышел из ремонта раньше срока на 16 часов. Слесари-патриоты тт. Прытов, Кузнецов, Крепышев и Смирнов еж-

дневно выполняют по 2—3 нормы».

Вконец перестроил работу и бригадир нашего цеха тов. Молодняков. Он правильно и умело расставляет людей, уплотнил вдвое рабочий день, заранее предусматривает, какие нужны запасные части к паровозу и своевременно дает заявку механической мастерской».

Еще пример:

«Токарь бондажного станка тов. Лебедев на обточке скатов к паровозам проработал не уходя со смены 28 часов. Слесарь тендерной группы под'емочного цеха тов. Смирнов проработал две смены. Паровоз из промывочного ремонта вышел за 8 часов, вместо по норме 46 часов».

В работе паровозного депо большую роль играют машинисты-лунницы. Газета из номера в номер показывает, как машинисты быстро и беспробойно работают для фронта. Газета пишет:

«Четко, по графику водит поезд машинист тов. Сажин. Он вдвое сократил межпромысловый и межпоездной ремонт паровоза. Когда стали просматривать его паровоз после пробега 7 тысяч километров, то паровоз оказался в отличном состоянии. Обнаружено всего 8 пунктов ремонта, которые во время осмотра тов. Сажин отремонтировал со всей бригадой».

Вместе с тем «Паровозник» критикует тех машинистов, которые небрежно относятся к своим паровозам. Машинисты Петр Троцкий и Николай Шилов привели поезд на станцию под экипировку, но не спустили воду из главного резервуара. Это заметил автоматчик и сделал все необходимое».

Газета рассказывает, как паровозники готовят для себя достойную смену. Домохозяйки Попова, Бородулина, Денисова ежедневно у станков обучаются токарному делу, чтобы в любое время заменить ушедших на фронт».

Много места уделяется сбору металлического лома, созданию фонда обороны страны. По инициативе стеновой газеты рабочие депо проработали два воскресника (27 июля и 3 августа). Заработанные деньги свыше 5 тысяч рублей передали в фонд обороны».

Можно встретить статьи и заметки не только на производственные и политические, но и на военные темы. В газете помещена статья «Учитесь опознавать самолет врага». Художница-домохозяйка Зоя Герасимова нарисовала в газете вражеские самолеты и советские самолеты с кратким описанием. В газете напечатана статья «Как бороться с пожаром, возникшим от зажигательных бомб».

Газета хорошо оформляется, политически выдержанная. Она оказывает огромную помощь своему коллективу».

В паровозном депо помимо стеновой газеты выходит «Боевой листок», показывающий героические дела паровозников и ремонтников. «Окно ТАСС» изображает фашистских людоедов Гитлера и его палачей, воспитывает в сердцах паровозников глущую ненависть к ним и укрепляет веру в быстрейшую победу над гитлеровской Германией».

Самоотверженно работать на колхозных полях

УБИРАТЬ УРОЖАЙ ПО-ВОЕННОМУ

Чтобы оперативнее руководить уборкой урожая, исполком сельского совета составил график, который доведен до каждого колхоза. По этому графику предполагается уборка ржи и теребление льна закончить до 15 августа.

Бывая на местах, проверяя выполнение графика, можно сказать, что в этом году уборка урожая во всех наших 13 колхозах проходит гораздо лучше и быстрее, чем в прошлом году.

С небывалым подъемом проводятся уборочные работы в колхозе «Вторая пятилетка». Если в прошлом году в поле выходило не более 22 человек, то сейчас на жнитве занято 68 человек. Трудовая дисциплина значительно повысилась. Ушедших на фронт мужчин заменяют женщины, старики, подростки. Колхозники работают от зари до зари, не считаясь со временем. Депутат сельского совета Наталья Кирилловна Пухова, муж которой на фронте, на вязке снопов выполняет норму до 200 процентов. Не отстают от нее и другие женщины. Александра Груздева и Александра Леднева ежедневное задание выполняют на 150-160 процентов.

В колхозе им. Беляева необходимо было срочно заменить ушедшего на фронт машиноводжатога. Дедушка Илларион Васильевич Березин изъявил желание работать на жнейке. С первых дней у него жатка пошла полным ходом. При норме 4 гектара дедушка ежедневно сжигает по 6 и 7 гектаров.

В колхозе была еще одна исправная жнейка, но так как не было на ней машиноводжатога она стояла без дела. И здесь Илларион Васильевич проявил инициативу. К работе на машине он привлек своего племянника Алексея, показав ему, как надо практически управлять жнейкой. Теперь Алексей

самостоятельно работает на жнейке и скоро в производительности труда догонит своего дядю.

Благодаря использованию жнеек, в колхозе уже убрана половина ржи. Есть все основания для того, чтобы график уборочных работ выполнить досрочно.

Честно и самоотверженно трудятся на своем посту и колхозники сельхозартели «Встречный май». Машиноводжаты Михаил Ефремович Виноградов, третий день работая на жатке, выполняет по полторы-две нормы. На вязке снопов и на жнитве серпом Анна Комарова выполняет ежедневно по 3 нормы.

Особое внимание в этом году мы обращаем на борьбу с потерями зерна. Все уборочные машины имеют зерноуловители. После уборки, а где и во время уборки, производится подгребание и сбор колосьев. Каждый знает, что лишней собранной пуд зерна равен снаряду. Надо сказать, что в нашем совете есть еще такие колхозы, где значению сельскохозяйственных машин в уборке уделяется мало внимания. Вот к примеру колхоз им. Буденного. Здесь все жнут серпами, в то время, когда жнейки стоят без дела. А стоят они потому, что у ходовых механизмов разлетаются подшипники. Председатель колхоза тов. Кожин, надеясь на энтузиазм масс, недооценил механизированную уборку ржи, не произвел ремонта жнейки. Такое же положение в колхозе им. Калинина и ряде других.

Исполком сельсовета мобилизовал внимание колхозов на ремонт и использование в уборочных работах всех имеющихся сельскохозяйственных машин.

А. Громин,
председатель исполкома
М.Широковского сельсовета.

ОТЛИЧНО СПРАВИТЬСЯ С УБОРКОЙ УРОЖАЯ

ИЗВАЛ. Члену колхоза «Труженик» Прасковья Гавриловна Русовой 63 года. Много ей пришлось повидать горя на своем веку. Только в колхозе она свободно вздохнула и увидела достояние своего труда. Несмотря на преклонный возраст, она на любой колхозной работе показывает пример дисциплинированности и прилежности к труду. Недаром соседи говорят, что у нее золотые руки. Прасковья Гавриловна и своих детей воспитала в духе трудолюбия.

Когда фашистские варвары вероломно напали на нашу родину, два сына Русовой — Яков и Иван ушли на фронт защищать свою страну. Уезжающим на фронт сыновьям мать-старушка наказывала:

— Бейте врага беспощадно, чтобы он не топтал нашу священную землю, а я буду чест-

но трудиться на колхозном поле, чтобы убрать скорей урожай и тем самым оказать вам помощь.

Свое слово Прасковья Гавриловна выполняет с честью. Сейчас она работает на тереблении льна и дневную выработку доводит до 150 процентов. Качество ее работы хорошее. Следуя ее примеру, стали повышать производительность труда и другие члены артели. Машиновод Иван Николаевич Русов на конной жатке выжигает по 4 га в смену, вместо 3-х га по норме. Жена мобилизованного красноармейца Манефа Арсентьевна Смирнова на вязке снопов и ручном жнитве выполняет нормы на 150 процентов.

Так трудятся люди колхозной деревни в военное время. Все они горят единым желанием — отличиться справившись с уборкой урожая.

С. Медведев.



Плакат работы художника
М. Китизарьяна, ТАСС

ПРИСТУПИЛИ К СЕВУ ОЗИМЫХ

Б-СВЕЧА. Точно по плану начали сев озимых колхозы им. Ворошилова, «Красный пахарь», «Пролетарий», «Искра коммунизма» и «Заря». Все эти колхозы производят сев сеялками. В колхозе «Искра коммунизма» на севе работает трактор с сеялкой.

Вчера приступили к севу и остальные колхозы совета.

Долинин.

РАССТИЛАЮТ ТРЕСТУ

Много льна уродилось в прошлом году в колхозе «Памяти Чапаева». Колхозники не смогли его весь разостлать. Разостлали только то, что было необходимо для выполнения государственных обязательств и нужд колхоза. Остальные же 150 центнеров тресты были заботливо уложены в скирды на зимовку. Сейчас колхозники ее разостлали на луга. Августовский расстил даст самое высокое качество волокна.

Прытов,
секретарь Майского сельсовета.

УБОРКА В РАЗГАРЕ

Колхозы Черновского сельсовета один за другим приступили к уборочным работам. Организованнее всех проходит уборка в колхозе «Путь к победе». Здесь с утра до вечера работают две жатки. Идет жнитво и вручную. За первые три дня уборки в колхозе сжато 20 гектаров ржи. В колхозе «Искра» вытереблено 18 гектаров льна.

Смирнов.

ШКОЛЬНИКИ НА УБОРКЕ

Б-СВЕЧА. В колхозе «Новый мир» по-боевому помогают в уборке урожая школьники. Многие из них — Ваня Сердцев, Тая Алексеева и другие выполняют свои нормы на 170 процентов.

Хвалит работу школьников и правление колхоза «Победа». Здесь школьницы Анна Смирнова, Зоя Митяшина и Зоя Лапотанова, работая на жнитве, выполняют норму на 200 процентов. Сейчас школьники переключаются на вязку снопов льна.

Долинин.

ИСПОЛЬЗОВАТЬ ВСЕ СЕЛЬХОЗМАШИНЫ

Тучные хлеба уродились на обширных полях сельхозартели «Памяти Ленина». Если в прошлом году средний урожай зерновых с одного гектара составлял 16 центнеров, то нынче с гектара артель наверняка снимет стопудовый урожай.

Как только на отдельных участках созрела рожь, все колхозники, а с ними старики и подростки, вышли на поле с серпами. Отвечая на призыв товарища Сталина — помогать стране и Красной Армии, героически борющейся с германским фашизмом, всем необходимым — колхозники героически трудятся на поле.

С первого дня работы бригада ежедневно выполняет свое задание больше чем на 150 процентов. Так, 7 августа 30 жнецов при дневном задании 3 га выжали 4,86 гектара ржи.

Отличные образцы стахановского труда показывают колхозницы Анна Русова, Евдокия Ветюгова, Вера Одинцова, домохозяйки Ольга Морозова, Мария, Молоднякова и другие. При норме 0,10 гектара они ежедневно выжигают по 0,16—0,20 гектара. Дает высокую выработку и 60-летняя Татьяна

на Морозова. Хорошо работают подростки Коля Ветюгов и Юлия Молоднякова.

Все эти примеры самоотверженного труда говорят о том, что колхозники горят желанием быстрее убрать богатый урожай, дать больше хлеба стране и Красной Армии. Однако, правление колхоза еще не все сделало для выполнения этой чрезвычайно важной задачи. Жнитво ржи организовано здесь только серпами, а сельхозмашины — жнейки и косилки на этой работе почти не используются.

Необоснованно ссылаясь на то, что, мол, рожь еще не поспела, слишком зелена и т. д., руководители колхоза не торопились с ремонтом уборочных машин. Жнейку только на днях отремонтировали, а пробный выезд уже показал, что у машины плохо отремонтирован жатвенный аппарат, а севокосилка и вовсе не приспособлена к работе.

Правление колхоза должно быстро устранить недостатки и организовать уборку ржи по-военному. Для этого надо немедленно использовать все пригодные для уборки хлебов сельскохозяйственные машины.

Лужайки.

А. Молева.

Бригада Нади Соколовой

В колхозе «Победа» бригадир 2-й бригады Григорий Козлов ушел на фронт. За бригадирство взялась молодая колхозница Надя Соколова. Опасались сначала колхозники, — ничего, мол, у девки не выйдет. Но снопок прошел успешно. Надя Соколова с работой справилась и из трех бригад первая закончила сенокос.

Приступили к жнитву. У Нади Соколовой не только жнитво успешно проводится, но и теребление льна и расстил прошлогодней тресты. На жнитве машиновед бригады Соколовой Игнатий Веселов выполняет нормы до 180 процентов. Скотницы Анисья Горева, Мария и Степанида Кузнецовы, кроме

своей основной работы, ежедневно помогают в уборочных работах на поле.

Используя летние каникулы для помощи колхозу, во всех полевых работах значительную помощь оказывают школьники. На тереблении льна многие из них выполняют норму на 100-150 процентов, а ученица 6-го класса Пристанской НСШ Пира Кузнецова доводит дневную выработку до 180 процентов.

Не позднее 12-го августа Надя Соколова решила разостлать всю тресту, оставшуюся от прошлого года. Вчера началась эта работа.

Так организует работу своей бригады Надя Соколова.

Пристань.

Вл. Авдеев

Помогаем убирать урожай

Наши мужья работают на железнодорожном транспорте, а мы, домохозяйки, решили работать в колхозе «Памяти Ленина», Лужайского сельсовета, чтобы своим трудом помочь Красной Армии разбить фашистских варваров.

В прошлом году и нынче весной мы тоже принимали участие в колхозной работе. Но теперь, когда фашистская Германия напала на нашу родину, мы почувствовали, что должны трудиться намного лучше и производительнее. Свою задачу выполняем неплохо.

Во время сенокоса мы наравне с колхозниками работали с раннего утра до темной ночи. При норме 0,20 гектара выкашивали по 0,30 и больше. Много сена заготовили для красной конницы.

Сейчас помогаем колхозни-

кам убрать богатый урожай ржи и тоже прилагаем все силы к тому, чтобы сделать как можно больше дневной нормы. При норме 0,10 гектара выжигаем по 0,17—0,20. В дальнейшем своих темпов не снизим и ежедневно будем выполнять норму не меньше чем на 200 процентов.

Вместе с нами хорошо жнут колхозники Евдокия Магарова, Любовь и Прасковья Молодняковы и другие. Анна Молоднякова работает в столовой «Заготзерно», в свободное время она тоже ходит на поле.

Помогая колхозу быстрее убрать обильный урожай, мы тоже участвуем в защите нашей страны от фашистской своры.

О. Морозова,
М. Молоднякова.

Уберечь колхозный хлеб от пожара

Наши колхозники и колхозницы, убирая без потерь богатый урожай, выполняют важнейшее государственное дело. Они работают с небывалым энтузиазмом, ибо знают, что каждый дополнительно собранный пуд хлеба — удар по врагу.

В передовых колхозах всегда относились с большим вниманием к охране урожая. На полях устраивали вышки для постов наблюдения, поля объезжали дозорные на лошадях и велосипедах. Теперь все дело охраны полей, молотильных токов и хлебных амбаров надо поставить много строже и организованнее, как того требует военное время.

Фашистские бандиты волчьими глазами зарятся на советское добро, на хлеб, добытый нашим трудом. В тылу поймано уже немало диверсантов, имевших задание поджигать хлеб на корню, в скирдах и складах.

Быть бдительным, зорким стражем народного достояния — такова священная обязанность каждого колхозника, каждой колхозницы, каждого советского гражданина.

Круглосуточные дозоры на полях (пешие, конные, велосипедисты), круглосуточные посты наблюдения на молотильных токах у зернохранилищ должны следить за тем, чтобы устранить во-время не только попытки поджога, но любую опасность пожара.

На молотильных токах надо поставить ручные пожарные насосы, бочки с водой на конных ходах, врыть в землю кадки с водой, поставить тут же ведра, лопаты, метлы, насыпать вучи земли или песка.

Кадки с водой и ведра должны стоять у каждого хлебного амбара. Правила противопожарной безопасности требуют того, чтобы возле зернохранилищ ни в коем случае не находились дрова и всякий мусор, чтобы токи были размещены не ближе 150 метров от сельских построек. Тока нужно опашать кругом полосой не менее 3 метров и очистить от растительности и сухой травы.

В местах, прилегающих к лесным и торфяным массивам, а также к линиям железных дорог, края поля должны быть обязательно опашаны. Ставить рядом (в 20 метрах друг от друга) рекомендуется не больше двух скирд скошенного хлеба, причем скирды небольшие, длиной в 15 метров, шириной в 5 метров и высотой в 4 метра. Каждую скирду надо опа-

хат на ширину не менее одного метра. Все кадки, находящиеся у скирд, нужно всегда держать заполненными водой, причем у каждой кадки должно стоять по крайней мере два ведра и несколько метел.

Охране токов надо твердо помнить, что обмолоченная солома должна немедленно удаляться. Ее лучше всего складывать в таком месте, которое удалено по крайней мере на 100 метров от молотилки и метров на 200 от скирд обмолоченного хлеба. Нельзя допускать развешивание и разбрасывание соломы на току.

Если вражеским самолетам где-нибудь удастся прорваться на наши мирные поля и сбросить зажигательные бомбы, надо с полным спокойствием и уверенностью встретить опасность пожара и быстро устранить ее.

Загоревшийся возле бомбы хлеб надо начать быстро тушить, захлестывая огонь ветками, метлами и забрасывая землей. Бомбы засыпайте песком и заливайте водой. Загоревший участок быстро окопайте и обкосите. При падении бомбы в скирду надо немедленно растаскать незагоревший хлеб, всеми средствами тушить пораженные огнем снопы и защищать от огня соседние скирды.

Наши трактористы, машинисты на локомотивах должны быть теперь особенно внимательны в своей работе. Небрежная заправка машин горючим может стать причиной пожара. На каждой стоянке следует оставлять не больше пяти тракторов и комбайнов, причем в инвентарь полевого стана должны обязательно входить огнетушители, ящики с песком и лопаты.

Надо помнить о необходимости привести в порядок все источники водоснабжения — отремонтировать колодцы, сделать подезды к рекам, прудам, озерам, построить площадки для установки насосов и для забора воды бочками и ведрами.

Колхозники должны помнить, что озверевший враг любым способом хочет уничтожить советское добро, причинить разрушения в тылу, который героически борется вместе с фронтом. Охрана урожая, охрана хлебных запасов — большое ответственное дело. Оно требует к себе внимания всего колхозного крестьянства.

Ф. КОРОБЕЙНИКОВ,
заместитель начальника
главного управления пожарной
охраны НКВД СССР.

НА УБОРКУ УРОЖАЯ ВЫШЛИ ВСЕ

Уборочные работы в нашем колхозе в полном разгаре. Конная жатка, приспособленная для жатки косилка работают бесперебойно и с полной нагрузкой. Жатку вожу по колхозным полосам я, а косилку Пасхин Алексей Яковлевич. Обе машины работают хорошо.

Перевыполняют нормы также и женщины, работающие вручную. Вместо нормы 0,10 га Любовь Пасхина, Анна Гущина, Елена Смирнова и Елена Пасхина сжинают по 0,20 га.

На уборке урожая работают решительно все колхозники от

малого до старого. В суровые дни отечественной войны и в горячие дни уборочной всяк находит на поле для себя дело, с пользой трудится для родины.

При такой энергичной работе жатка закончим к 12 августа. Уже половина ржи сжата.

Одновременно колхоз им. Фрунзе вчера приступил к осеннему севу. Сев проведем самым лучшим сортовым зерном.

Вас. Пасхин,
бригадир колхоза им. Фрунзе,
Хмелевского сельсовета.

Отважный экипаж старшего лейтенанта Л. В. Березнера, совершивший 20 боевых вылетов и участвовавший в бомбардировках Констанцы, Сулина и Тульчи.



Слева направо: старшина А. Г. Васильев, старший лейтенант Л. В. Березнер и капитан К. Т. Федоров.

Фотохроника ТАСС.

ПИСЬМО КРАСНОГО ВОИНА СВОИМ ЗЕМЛЯКАМ

Редакция нашей газеты получила письмо от стрелка-радиста действующей Красной Армии Александра Иваногича Воронцова с просьбой опубликовать его на наших страницах.

Вот это письмо:

«Трудящиеся Шахунского района и земляки Верховского сельсовета! Сейчас я нахожусь на скоростном бомбардировщике. Клянусь вам, я буду громить врага, где бы он не появился, буду бить его без передышки до тех пор, пока он не будет окончательно уничтожен. Прошу передать через вашу газету мой горячий красноармейский привет моим родителям и жене.

С комсомольским приветом
А Воронцов.
Действующая Красная Армия.

30 тонн железного лома

С энтузиазмом приняли рабочие и служащие Шахунского мехлесопункта весть о создании фонда обороны страны.

После окончания работ состоялся митинг служащих конторы лесопункта. Выступивший тов. Князев внес предложение — до конца войны ежемесячно отчислять в фонд обороны однедневный заработок. Его предложение было единогласно принято. Кроме того, собрание постановило отказаться от вынужденной по облигациям государственного займа, предоставив эти средства на военные нужды.

На собрании рабочих гаража лесопункта выступил механик тов. Никифоров. Он предложил ежемесячно отчислять в фонд обороны страны однедневный заработок.

Это предложение было принято единогласно. Кроме того, было решено — организовать субботник по сбору металлолома. 6 августа, после окончания работы, начался сбор лома. Около 30 тонн металла было собрано в этот день и передано на нужды оборонной промышленности.

„ИВАНЫ, НЕ ПОМНЯЩИЕ РОДСТВА“, ИЗ ГАЗЕТЫ „ДНЕС“

АНКАРА, 7 августа. (ТАСС). Как сообщают из Болгарии, во всех слоях болгарского общества сильное негодование вызвала статья в газете «Днес» о славянстве. Автор статьи — Петр Николов в своем угодничестве перед оккупантами дошел до того, что отрицает факт существования славянства вообще. В оправдание этого смехотворного утверждения он цинично приводит тот «двод», что «сербы неоднократно выступали против болгар». Автор далее заявляет, что «Россия не является славянской страной».

Эти чудовищные заявления вызвали тем большие протесты и возмущения, что в Болгарии прекрасно помнят недавние многократные выступления болгарской печати со статьями, в которых подчеркивались значение России для славянской Болгарии и сотрудничества русского и болгарского народов. Так, газета «Мир» в январе 1940 года писала, что «для Болгарии Россия является тем государством, которое первым оказало ей помощь в ее духовном возрождении. Этими делами Россия приобрела себе имя освободительницы, бережно хранимое в сознании всех болгар. Освобождение Болгарии является делом, прославившим русский народ на вечные времена».

Газета «Днес» (называвшаяся тогда «Вчера и Днес») в этот же период отмечала: «Мы стоим перед большим серьезным шагом — реально выразить историческое содружество между болгарским и русским народами». Газета «Слово» заявляла: «Для нас Россия осталась нашей приморской соседкой, той великой славянской соседкой, связь с которой особенно ценна для сохранения мира на Балканах». Таких высказыва-

ний болгарской печати можно привести сотни. Один нейтральный журналист получил письмо от своего коллеги из Софии, который пишет: «Действительно, славянам приходилось воевать друг против друга. Но не сербы напали на болгар, а болгары как в войне 1914—18 гг., так и в нынешней войне наносили под нажимом немцев предательские удары в спину сербов. В обоих случаях это было сделано потому, что болгарские правительства продались немцам, но это так же мало отрицает факт существования славянства, как и факт господства гитлеровцев в Германии не означает исчезновения германского народа. Придет день, и германский народ докажет свое существование, уничтожив кровавую собаку Гитлера. Точно так же и славянские народы Болгарии, Сербии, Чехии, Польши, Словакии, борясь с гитлеровской оккупацией, показывают, что они живы. Всех нас в Болгарии особенно возмутило наглое утверждение, что Россия — не славянская страна. Болгары из поколения в поколение чтут Россию, как освободительницу и защитницу славянских народов. Это сотни раз подчеркивала еще недавно вся болгарская печать, в том числе и газета «Днес». За несколько сот германских марок газета «Днес» превратилась в «Иваны, не помнящие родства». Но эти грязные писаки не представляют болгарский народ. Народ расправится с ними так же, как и с их берлинскими хозяевами».

Как стало известно, многие болгары ответили на подлую статью «Днес» демонстративным отказом от подписки на эту газету.

Гибель сына Муссолини

ЛОНДОН, 7 августа. (ТАСС). Агентство Рейтер, ссылаясь на сообщения Рима, передает, что во время испытания нового четырехмоторного бомбардировщика, который должен был войти в состав эскадрильи, предназначенной для участия в военных действиях, погиб сын Муссолини, Бруно. Бруно Мус-

солини был командиром этой эскадрильи и командиром экипажа самолета. Катастрофа произошла при посадке. В официальном сообщении говорится, что причина несчастного случая остается тайной. Во время катастрофы убито 2 офицера, ранено 5 офицеров и унтер-офицеров.

КНИЖНАЯ ПОЛКА

Вышла из печати и поступила в продажу в Шахунский книжный магазин новая оборонная и сельскохозяйственная литература, рассчитанная на массового читателя:

Рубинштейн. «Германские фашисты — злейшие враги науки и культуры», издание Госполитиздата 1941 года. Цена 10 копеек.

«Временная инструкция по тушению зажигательных авиабомб и пожаров от них в населенных пунктах». Изд. Горьковского областного издательства 1941 года. Цена 15 копеек.

Занегин. «Строевая подготовка комсомольца», издательство «Молодая гвардия» 1941

года. Цена 10 копеек.

Листовка «Правильно применяйся к местности». Цена 5 копеек.

Брошюры «Девушки на трактор!», «Быстро и без потерь убрать урожай» Издание Сельхозгиза 1941 года.

Ответственный редактор
Б. И. ЖИРНОВ.

В ночь с 7 на 8 августа сбежала лошадь — серая, небольшого роста, кобыла, с хомутом, без уздечки. Лиц, нашедших ее, просьба сообщить по адресу: колхоз Ворошилова, Андриановского сельсовета.

Адрес редакции: Шахунья, Горьк. обл., Советская 18. Телефоны: отв. редактор — 7, литсотрудники — 32, бухгалтерия — 97.